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certo ohe non sarà possibile di discuterlo 
p r ima della proroga dei? lavori par lamen-
tari , e quella promessa ad aures che l'ono-
revole minis t ro fece ai cancell ieri qualche 
mese fa, che cioè avrebbe fa t to in modo 
che col pr imo luglio 1902 gl i ant ichi loro 
voti fossero finalmente esauditi , quel la pro-
messa non potrebbe essere s icuramente man-
tenuta . Ad ogni modo, siccome ognuno ha 
la propr ia responsabil i tà , provveda il mi-
nistro come crede alla propria . Solo, ono-
revole ministro, veda El la di non interpre-
tare male le mie parole, per t r a rne un ar-
gomento (non vogl io dire un pretesto) per 
r i ta rdare la presentazione del disegno di 
legge. 

Nessuno, onorevole ministro, ha minac-
ciato qui nè si è fat to portavoce di a l t r i 
che avesse intenzione di minacciare : io ho 
detto semplicemente che voi avevate il torto, 
voi che personificate tu t t i i guardas ig i l l i che 
vi hanno preceduto, poiché non potete ne-
gare la cont inui tà di Governo, voi come i 
vostri predecessori avete il torto di aver 
fa t to t roppe promesse senza averne mai man-
tenuta alcuna. L 'a t tesa ormai è soverchia, 
r isalendo gl i impegni ad oltre un quar to di 
secolo; è tempo ormai che vengano sodi-
sfat t i , a l t r iment i , o signori, voi lo compren-
dete benissimo — ed io ve lo dico come una 
previsione di un uomo che conosce un po' la 
psicologia degli a l t r i uomini e quella delle 
col let t ivi tà — poiché la pazienza umana ha 
un l imite, anche questi funzionari , vedendo 
che t an te volte si è promesso senza mai man-
tenere, potrebbero finire col dare in alcuno 
di quegl i eccessi che cer tamente potrebbero 
deplorarsi e dal Governo e dal la Camera, 
ma che sarebbero una conseguenza quasi 
direi voluta di questi impegni tan te volte 
assunti, di queste promesse t an te volte fa t t e 
e mai mantenute . 

Quindi, onorevole ministro, pensi Lei a 
far sì che non prosegua p iù oltre l 'agi ta-
zione dei cancellieri , che è pur t roppo una 
conseguenza inelut tabi le di questa condi-
zione di fat to, dell ' avere cioè il Governo 
tan te e t an te volte promesso e non mai 
mantenuto. 

Presidente. Così è esauri ta la interpel-
lanza dell 'onorevole Loll ini , e pa rmi che 
possiamo r imandare a lunedì prossimo lo 
svolgimento delle a l t re interpel lanze, an-
che perchè si t rovano assenti il p res idente 
del Consiglio ed il minis t ro del l ' in terno 
che vi sono d i re t tamente interessat i . 

Interrogazioni. 
Presidente. Prego l 'onorevole segretar io 

di dare le t tura delle domande di in ter ro-
gazione pervenute alla Presidenza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare i 
minis t ro del tesoro per sapere se e come 
in tenda provvedere alla r i forma del ruolo 
organico del personale della Corte dei conti . 

« Monti-Guarnieri . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ici per sa-
pere se, in seguito a l l ' impressionante are-
namento del b r igan t ino Ciampa Emilia, a l la 
en t ra ta del porto di Catania, in tenda prov-
vedere sollecitamente e radicalmente, in 
modo da impedire il continuo in te r ramento 
di quel porto, che commercialmente è di pr i -
missima importanza. 

« De Felice-GiufFrida. » 

, « I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l 'o-
norevole minis t ro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se è suo in tendimento di presentare 
il disegno di legge elaborato dal suo pre-
decessore nel fine di autorizzare il Governo 
ad applicare, in via di esperimento, r i du -
zioni di tariffe sopra alcune delle l inee 
pr inc ipa l i e per un tempo determinato, ap-
parecchiando in ta l guisa la maggiore e 
p iù benefica r i forma economica per l 'epoca 
nella quale con nuove convenzioni o con 
l 'esercizio di Stato si dovrà r i solvere il 
problema ferroviar io. 

« De Martino. » 

« I sottoscri t t i chiedono d' in t e r rogare 
l 'onorevole minis t ro del l ' in terno sugli arre-
sti operat i a Pozzuoli il 1° maggio e sui 
disordini provocati dal contegno poco ocu-
lato degli agenti . 

« Cabrini, Ciccotti, Yaraz-
zani. » 

« I l sottoscritto chiede di in ter rogare 
l 'onorevole ministro della mariner ia , per 
sapere se, in conformità delle r ipe tu te pro-
messe fa t te alla Camera, presenterà i l dise-
gno di legge per sistemare le sorti degl i 
amanuensi delle capi taner ie di porto. 

« Rossi Enrico. » 

« I l sottoscritto chiede di in ter rogare 
l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se e come in tenda provvedere alle 
modificazioni dell 'orario ferroviario, r ichieste 
dai commerciant i della ci t tà di Termini I m e 


